
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA ROSA/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

______ soluçamos? 

 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

Trata-se de uma contração involuntária do diafragma – músculo que separa o tórax do 

abdômen, localizado logo abaixo do pulmão. Esse músculo, responsável pelo controle da 

respiração, é a....ionado pelo chamado nervo frênico, também relacionado com o soluço. A 

contração costuma ocorrer várias vezes seguidas, separadas por um curto intervalo de tempo 

(___ vezes, menos de um segundo) e pode se prolongar por vários dias. Elas são seguidas de 

um fechamento repentino da glote (espécie de tampa da laringe), que corta subitamente a 

passagem de ar da boca para os pulmões e faz vibrar as cordas vocais, provocando o som 

característico do soluço. 

Sua principal causa é a irritação do nervo frênico – mas, na maioria das vezes, não é 

possível identificar o que causou essa irritação. “Sabemos que mudanças abruptas de 

temperatura desencadeiam soluços. Outra causa pode ser uma irritação do esôfago (___ entrada 

do estômago)”, afirma o clínico-geral do Hospital das Clínicas de São Paulo, Arnaldo Lichtenstein. 

Uma das principais causas dessa irritação é um refluxo de ácido estomacal, que ocorre, por 

exemplo, numa hérnia de hiato (orifício de passagem, no esôfago, entre o tórax e o estômago). 

Nesse caso, o ângulo fechado que serviria de impedimento para o refluxo se desfaz e o ácido 

acaba atacando o esôfago. A irritação, por sua vez, faz o nervo frênico disparar ___ contração 

do soluço. 

Não é lenda que um bom susto pode curar um ataque de soluços, pois faz o organismo 

liberar adrenalina, que ativa o nervo frênico, fazendo-o interromper as contrações. Mas um copo 

de água gelada, que tem o mesmo efeito, também pode ajudar. 

 
(Disponível em: ______ soluçamos. Mundo Estranho: os segredos do corpo humano, São Paulo, v. 02, p. 35, 

2015. – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – De acordo com o texto, são possíveis causas do soluço, EXCETO: 

 

A) Irritação do nervo frênico. 

B) Mudanças abruptas de temperatura. 

C) Irritação do esôfago. 

D) Ingestão de água gelada. 

E) Refluxo. 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta corretamente a ordem de fatores que contribuem 

para a ocorrência do soluço, conforme o texto expõe. 

 

A) Interrupção da passagem de ar para os pulmões > fechamento repentino da glote > contração do 

diafragma > vibração das cordas vocais. 

B) Interrupção da passagem de ar para os pulmões > vibração das cordas vocais > fechamento da   

glote > contração do diafragma. 

C) Contração do diafragma > fechamento repentino da glote > interrupção da passagem de ar para 

os pulmões > vibração das cordas vocais. 

D) Contração do diafragma > interrupção da passagem de ar para os pulmões > fechamento da glote 

> vibração das cordas vocais. 

E) Contração do diafragma > interrupção da passagem de ar para os pulmões > vibração das cordas 

vocais > fechamento da glote. 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre informações retiradas do texto: 

 

I. O normal e/ou esperado é que o soluço dure não mais do que alguns minutos. 

II. A contração do diafragma é um reflexo incontrolável, ocasionado por alguma irritação do nervo 

que o controla. 

III. Para parar o soluço, é necessário ativar o nervo frênico de alguma forma. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Em relação ao gênero, o texto é um(a): 

 

A) Conto. 

B) Artigo expositivo. 

C) Notícia. 

D) Biografia. 

E) Resenha crítica. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta a correta definição do gênero do texto. 

 

A) Texto curto em que um narrador conta uma história desenvolvida em torno de um enredo. 

B) Narração de eventos da vida de alguém. 

C) Texto jornalístico informativo e impessoal que relata um fato socialmente relevante. 

D) Apresentação ou explicação de determinado assunto com intuito de informar. 

E) Texto opinativo de apresentação e análise crítica de determinada obra. 

 

 

QUESTÃO 06 – Analise as assertivas abaixo acerca da ortografia da Língua Portuguesa: 

 

I. A lacuna do título poderia ser corretamente preenchida por “Por que”. 

II. A lacuna pontilhada da linha 03 deve ser corretamente preenchida por “ss”. 

III. A palavra “hérnia” (l. 14) está grafada incorretamente, uma vez que não deve ser iniciada pela 

letra “h”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 05, 11 e 16. 

 

A) às – a – a 

B) às – à – à 

C) as – à – a 

D) às – a – à 

E) as – a – a 

 

 



894_LP_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

4/6/202411:42:44 

QUESTÃO 08 – Sobre pronomes e seus referentes na construção de sentido, analise as assertivas 

abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) “Esse músculo” (l. 02) está fazendo referência ao vocábulo “abdômen”, citado anteriormente. 

(  ) “Elas”, na linha 05, refere-se às contrações que podem se repetir. 

(  ) O trecho “o mesmo efeito” (l. 20) refere-se ao processo de ativação do nervo frênico. 

 

A ordem de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) F – V – F. 

C) V – F – V. 

D) V – V – V. 

E) V – F – F. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que NÃO poderia substituir a palavra “abruptas” (l. 10). 

 

A) Repentinas. 

B) Inesperadas. 

C) Rápidas. 

D) Bruscas. 

E) Brandas. 

 

 

QUESTÃO 10 – São exemplos de aposto, EXCETO: 

 

A) Músculo que separa o tórax do abdômen (l. 01-02). 

B) Espécie de tampa da laringe (l. 06). 

C) Na maioria das vezes (l. 09). 

D) Arnaldo Lichtenstein (l. 12). 

E) Orifício de passagem, no esôfago, entre o tórax e o estômago (l. 14). 

 

 

QUESTÃO 11 – São pronomes relativos, EXCETO: 

 

A) que (l. 01). 

B) que (l. 06). 

C) que (l. 10). 

D) que (l. 13). 

E) que (l. 15). 

 

 

QUESTÃO 12 – O uso das aspas nas linhas 10 e 12 serve para sinalizar que o trecho entre elas é: 

 

A) Uma citação direta de publicação. 

B) A fala de alguém. 

C) Um estrangeirismo. 

D) Uma explicação. 

E) Uma oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

 

QUESTÃO 13 – Os parênteses, utilizados diversas vezes ao longo do texto, podem apresentar as 

seguintes funções, EXCETO: 

 

A) Isolar uma explicação. 

B) Apresentar uma informação a mais sobre o que já foi tratado anteriormente. 

C) Indicar uma fonte. 

D) Fazer uma observação acessória. 

E) Isolar uma oração subordinada substantiva subjetiva. 
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QUESTÃO 14 – O vocábulo “clínico-geral”, presente no texto, é grafado com hífen. Assinale a 

alternativa em que a regra de uso do hífen esteja corretamente aplicada. 

 

A) Habeas-corpus. 

B) Dia-a-dia. 

C) Mal-entendido. 

D) Não-governamental. 

E) Semi-aberto. 

 

 

QUESTÃO 15 – A conjunção “pois” (l. 18) poderia ser substituída sem prejuízo de sentido ao texto, 

por: 

 

A) Visto que. 

B) Porquê. 

C) Entretanto. 

D) Embora. 

E) Mas. 

 

 

QUESTÃO 16 – No que se refere à morfologia, assinale a alternativa que apresenta, correta e 

respectivamente, a classificação das palavras sublinhadas no trecho: “Outra causa pode ser uma 

irritação do esôfago”. 

 

A) Pronome indefinido – substantivo – artigo indefinido – substantivo. 

B) Pronome demonstrativo – conjunção – numeral – substantivo. 

C) Pronome indefinido – substantivo – numeral – verbo. 

D) Pronome demonstrativo – substantivo – artigo indefinido – substantivo. 

E) Pronome indefinido – conjunção – artigo indefinido – verbo. 

 

 

QUESTÃO 17 – Assinale a alternativa cujo verbo NÃO esteja empregado em uma de suas formas 

nominais. 

 

A) “ocorrer” (l. 04). 

B) “vibrar” (l. 07). 

C) “provocando” (l. 07). 

D) “identificar” (l. 10). 

E) “fechado” (l. 15). 

 

 

QUESTÃO 18 – Analise as assertivas abaixo no que se refere a sujeito: 

 

I. O sujeito da locação verbal “pode se prolongar” (l. 05) é “a contração” (l. 03-04). 

II. O sujeito da forma verbal “é” (l. 18) é oracional. 

III. O sujeito da forma verbal “é” (l. 09) é “soluço” (l. 08). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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Para responder às questões 19 e 20, considere o seguinte trecho retirado do texto:  

“Nesse caso, o ângulo fechado que serviria de impedimento para o refluxo se desfaz e o 

ácido acaba atacando o esôfago”. 

 

QUESTÃO 19 – Sobre funções sintáticas, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Há, no trecho em destaque, uma oração subordinada adjetiva explicativa. 

II. O período é composto por três orações. 

III. Trata-se de um período composto por subordinação e coordenação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa que apresenta corretamente o valor semântico do conectivo 

“Nesse caso”. 

 

A) Conclusão. 

B) Concessão. 

C) Proporção. 

D) Tempo. 

E) Contraposição. 
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LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

QUESTÃO 21 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Santa Rosa, a criação, a organização e a 

supressão de distritos depende de lei _______________ e só pode ser feita mediante consulta prévia 

às populações diretamente interessadas, mediante _______________, observadas as determinações 

da legislação estadual. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) municipal – plebiscito 

B) estadual – referendo 

C) municipal – referendo 

D) estadual – plebiscito 

E) federal – plebiscito 
 

 

QUESTÃO 22 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Santa Rosa, a concessão de bens municipais 

de uso comum dependerá de licitação e somente poderá ser outorgada para algumas finalidades, 

incluindo as: 
 

I. Escolares. 

II. De assistência social ou turísticas. 

III. De emprego e renda. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 23 – A Lei Orgânica do Município de Santa Rosa prevê algumas vedações aos vereadores 

desde a expedição do diploma e desde a posse. Com base nisso, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Vedação desde a expedição do diploma. 

2. Vedação desde a posse. 
 

Coluna 2 

(  ) Exercer outro mandato público eletivo. 

(  ) Celebrar contrato com a administração pública, salvo quando o contrato obedecer a cláusulas 

uniformes. 

(  ) Patrocinar causas judiciais em que seja interessada pessoa jurídica de direito público, autarquia, 

sociedade de economia mista ou empresa concessionária de serviço público. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 1 – 2. 

B) 1 – 2 – 1. 

C) 2 – 2 – 1. 

D) 2 – 1 – 2. 

E) 2 – 1 – 1. 
 

 

QUESTÃO 24 – A Lei Orgânica do Município de Santa Rosa prevê que o número de cargos de confiança 

NÃO poderá ultrapassar qual porcentagem de servidores municipais ativos? 
 

A) 3,5%. 

B) 4,5%. 

C) 5,5%. 

D) 6,5%. 

E) 7,5%. 
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QUESTÃO 25 – Conforme prevê a Lei Orgânica do Município de Santa Rosa, os conselhos municipais 

serão compostos por, EXCETO: 

 

A) Membros do Poder Executivo. 

B) Membros do Poder Legislativo. 

C) Entidades públicas. 

D) Entidades classistas. 

E) Entidades da sociedade civil organizada. 

 

 

QUESTÃO 26 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Santa Rosa, o Município estabelecerá, nos 

limites de sua competência, política agrícola, visando à assistência aos trabalhadores rurais e às suas 

organizações, fixada a partir de planos plurianuais de desenvolvimento e que contemple: 

 

I. Habitação, educação e saúde. 

II. Incentivo à pesquisa. 

III. Controle da água para uso doméstico e manutenção do equipamento. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 27 – Com base na Lei Complementar Municipal nº 37/2007, que institui o Regime Jurídico 

dos Servidores do Município de Santa Rosa, o servidor em estágio probatório: 

 

I. Não poderá exercer função de direção. 

II. Poderá exercer quaisquer cargos de provimento em comissão. 

III. Não poderá exercer função de chefia ou assessoramento. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 28 – Segundo o Regime Jurídico dos Servidores do Município de Santa Rosa, analise as 

assertivas abaixo em relação à concessão e ao gozo de férias: 

 

I. As férias poderão ser interrompidas por motivo de calamidade pública, comoção interna ou por 

motivo de interesse público. 

II. A concessão das férias, mencionado o período de gozo, será participada, por escrito, ao servidor 

com antecedência mínima de 15 dias, cabendo a este assinar a respectiva notificação. 

III. São obrigatórios a concessão e o gozo das férias em um só período nos 11 meses subsequentes 

à data em que o servidor tiver adquirido o direito. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 29 – Conforme o Regime Jurídico dos Servidores do Município de Santa Rosa, o servidor 

que receber diária e não se afastar da sede, por qualquer motivo, fica obrigado a restituí-la 

integralmente em até ______ horas. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 48  

B) 60  

C) 72  

D) 84  

E) 96  

 

 

QUESTÃO 30 – De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores do Município de Santa Rosa, são 

considerados como de efetivo exercício os afastamentos em virtude de: 

 

I. Férias. 

II. Licenças não remuneradas. 

III. Júri e outros serviços obrigatórios por lei. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – De acordo com a Base Nacional Comum Curricular (BNCC), na Educação Infantil, as 
aprendizagens essenciais compreendem: 
 
I. Comportamentos. 

II. Habilidades. 
III. Conhecimentos. 
IV. Vivências.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 32 – O Conselho Escolar, de que trata o §1º, Art. 14, da Lei de Diretrizes e Bases da 
Educação Nacional (LDB), é um órgão: 
 
A) Deliberativo. 
B) Normativo. 
C) Consultivo. 
D) Supletivo. 
E) Representativo. 
 

I. Individualismo. 

II. Aprendizagem. 
III. Diálogo. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 34 – A BNCC enfatiza que a transição entre a Educação Infantil e o Ensino Fundamental 
deve ser marcada pelo: 
 
I. Estabelecimento de estratégias de acolhimento e adaptação tanto para as crianças quanto para 

os docentes. 
II. Fortalecimento da fragmentação e da descontinuidade do trabalho pedagógico anterior. 

III. Respeito às singularidades de cada etapa e às diferentes relações que elas estabelecem com os 

 
QUESTÃO 33 – As Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a Educação Básica chamam a atenção 
para que a escola de qualidade social deva ter como centro o(a): 
 

conhecimentos, assim como a natureza das mediações de cada etapa. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 35 – A Política Nacional para a Integração da Pessoa Portadora de Deficiência, em seu 
Art. 5o, afirma que, em consonância com o Programa Nacional de Direitos Humanos, obedecerá aos 
seguintes princípios: 
 
I. Aprimoramento de ação do Estado e da sociedade civil, de modo a assegurar a atividade cívica da 

pessoa portadora de deficiência no contexto político nacional. 

II. Estabelecimento de mecanismos e instrumentos legais e operacionais que assegurem às pessoas 
portadoras de deficiência o pleno exercício de seus direitos básicos que, decorrentes da 
Constituição e das leis, propiciam o seu bem-estar pessoal, social e econômico. 

III. Conveniência às pessoas portadoras de deficiência, que devem receber prioridade de 
oportunidades no mercado de trabalho por reconhecimento dos direitos que lhes são assegurados, 
com privilégios de gênero, idade e raça.  

 

Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 36 – A Meta 1 do Plano Nacional de Educação (PNE) propõe:  
 
1. O atendimento a crianças de 2 a 7 anos. 
2. O estímulo ao acesso à Educação Infantil em tempo integral. 
3. A capacitação de instituições de ensino que atendam até 50 crianças. 
4. A universalização da Educação Infantil. 
 
O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 

 
A) 06. 
B) 07. 

C) 08. 
D) 09. 
E) 10. 
 

 
QUESTÃO 37 – Segundo a BNCC, entre as alternativas abaixo, estão alguns dos seis direitos de 

aprendizagem e desenvolvimento que devem ser assegurados para que as crianças tenham condições 
de aprender e se desenvolver. Qual delas NÃO apresenta um desses direitos? 
 
A) Conhecer-se. 
B) Participar. 
C) Explorar. 
D) Concluir. 
E) Expressar. 
 

 
QUESTÃO 38 – O Art. 30 da LDB determina que a Educação Infantil será oferecida em creches ou 
entidades equivalentes para crianças de até qual idade? 
 
A) 18 meses. 

B) 2 anos. 
C) 3 anos. 
D) 4 anos. 
E) 5 anos. 
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QUESTÃO 39 – Conforme a Lei Federal nº 8.069/1990, Art. 4º, Estatuto da Criança e do Adolescente: 

“É dever da família, da comunidade, da sociedade em geral e do poder público assegurar, com absoluta 
prioridade, a efetivação dos direitos referentes à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao esporte, 
ao lazer, à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, à liberdade e à convivência familiar 
e comunitária”. A garantia de prioridade estabelecida no Estatuto compreende: 
 

1. Primazia de receber proteção e socorro em quaisquer circunstâncias. 
2. Precedência de atendimento nos serviços públicos ou de relevância pública. 
3. Preferência na formulação e na execução das políticas sociais públicas. 
4. Destinação privilegiada de recursos públicos nas áreas relacionadas à saúde e ao saneamento. 
 
O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
 

A) 05. 
B) 06. 
C) 08. 
D) 09. 
E) 10. 
 

 
QUESTÃO 40 – O Art. 31 da LDB dispõe as seguintes regras de organização para a Educação 
Infantil:   
 
I. Avaliação mediante acompanhamento e registro do desenvolvimento das crianças, sem o objetivo 

de promoção, mesmo para o acesso ao Ensino Fundamental. 
II. Carga horária mínima anual de 1.200 horas, distribuída por um mínimo de 180 dias de trabalho 

educacional. 
III. Expedição de documentação que permita atestar os processos de desenvolvimento e 

aprendizagem da criança. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 41 – O planejamento escolar é realizado com o objetivo de obter: 
 
I. Maior capacidade de improvisação didática. 

II. Maior exatidão e determinação. 
III. Maiores e melhores resultados. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 42 – Para a teoria cognitiva, a aprendizagem é concebida como: 
 
A) Sucessivos atos condicionantes. 
B) Solução de problemas. 
C) Respostas isoladas a perguntas. 
D) Estímulos coletivos ao ambiente. 
E) Condicionamentos apropriados. 
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QUESTÃO 43 – Segundo Moran (2019), “é um método de ensino em que os alunos adquirem 
conhecimentos e habilidades trabalhando por um longo período para investigar e responder a uma 
questão, um problema ou um desafio autêntico, envolvente e complexo”. Qual é o método descrito 
no trecho apresentado? 
 
A) Aula expositiva dialogada. 

B) Estudo dirigido. 
C) Mapa conceitual. 
D) Aprendizagem baseada em projetos. 
E) Grupo de observação/grupo de verbalização. 
 

 
QUESTÃO 44 – Vasconcellos (2012) enfatiza que um dos critérios orientadores da elaboração de um 
planejamento é o da:  
 
A) Flexibilização. 
B) Descontextualização. 
C) Uniformização. 
D) Improvisação. 

E) Fragmentação. 
 

 
QUESTÃO 45 – A metodologia se refere: 
 
I. À condução do processo didático. 

II. Às experiências de ensino-aprendizagem. 
III. A como será trabalhado cada item do programa.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 46 – Perrenoud define _____________ como sendo uma capacidade de agir eficazmente 
em determinado tipo de situação, apoiada em conhecimentos, mas sem limitar-se a eles. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) epistemologia 
B) didática 
C) estratégia 
D) tática  
E) competência 
 

 
QUESTÃO 47 – De acordo com Vasconcellos (2012), um dos aspectos básicos da tarefa educativa 
que a avaliação precisa abarcar corresponde ao(à): 
  
A) Categorização de julgamentos. 
B) Disciplinamento de aprendizes. 
C) Relacionamento interpessoal. 
D) Dirigismo conceitual. 
E) Compartimentação dos saberes.  
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QUESTÃO 48 – Em relação aos alunos, é finalidade da avaliação diagnóstica:  
 
A) Classificar os alunos de acordo com os resultados obtidos. 
B) Selecionar os alunos a partir dos objetivos determinados. 
C) Determinar se os objetivos de ensino foram superados pelos alunos. 
D) Fornecer dados para a aprovação ou retenção de alunos para o próximo ciclo. 

E) Verificar conhecimentos prévios e possíveis dificuldades de aprendizagem dos alunos. 
 

 
QUESTÃO 49 – Segundo Piletti (2013), o aluno aprende mais facilmente quando: 
 
A) Os conteúdos são apresentados em forma de listas. 
B) As informações são transmitidas por disciplinas. 
C) Enfrenta problemas que tenham significado real para ele. 
D) Os recursos didáticos estão centralizados no professor. 
E) São estabelecidos graus de importância aos temas. 
 

 
QUESTÃO 50 – Lanuti e Mantoan (2022) enfatizam que os estudantes atendidos pelo Atendimento 

Educacional Especializado (AEE) são aqueles com: 
 
1. Deficiência.  
2. Transtorno do espectro autista. 
3. Baixo rendimento escolar. 
4. Altas habilidades/superdotação.  
5. Problemas de disciplina na escola. 
 
O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
 
A) 05. 
B) 07. 
C) 09. 
D) 12. 

E) 15. 
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QUESTÃO 51 – Qual das seguintes estratégias é a mais eficaz para o planejamento na Educação 
Infantil? 
 
A) Implementar um currículo rígido e estruturado. 
B) Focar exclusivamente no desenvolvimento acadêmico das crianças. 
C) Depender inteiramente de tecnologia na sala de aula, substituindo atividades práticas e interativas 

por aprendizado digital. 
D) Ignorar o planejamento e deixar as crianças aprenderem por conta própria. 
E) Adotar uma abordagem centrada na criança, em que o planejamento é flexível e leva em 

consideração os interesses e necessidades individuais de cada criança. 
 

 
QUESTÃO 52 – Qual é o papel da arte e da musicalidade na Educação Infantil? 
 
A) São usadas apenas para entreter as crianças, sem nenhum valor educacional. 
B) Ajudam no desenvolvimento cognitivo das crianças, mas não têm nenhum impacto em suas 

habilidades sociais ou emocionais. 
C) São importantes para a expressão criativa, mas não contribuem para o desenvolvimento cognitivo 

ou social das crianças. 

D) Desempenham um papel crucial no desenvolvimento cognitivo, social e emocional das crianças, 
além de promover a expressão criativa. 

E) A arte e a música não têm nenhum papel na Educação Infantil. 
 

 
QUESTÃO 53 – Estimular as crianças a explorar objetos do cotidiano e vivenciá-los está relacionado 
ao(à): 
 
A) Arte na educação. 
B) Brincar heurístico. 
C) Brincar com o eu lírico.  
D) Corpo e à arte. 
E) Corpo e ao movimento. 
 

 
QUESTÃO 54 – Qual é a importância do brincar na Educação Infantil? 
 
A) Vivenciar apenas momentos de lazer.  
B) Contribuir para o desenvolvimento cognitivo, social e emocional das crianças.  
C) Evitar qualquer foco na educação acadêmica.  

D) Ser uma atividade exclusiva para crianças mais novas. 
E) Padronizar as atitudes das crianças em relação à ética e à moral. 
 

 
QUESTÃO 55 – Segundo a Base Nacional Comum Curricular (BNCC), sobre o brincar, é correto 
afirmar que: 
 

A) É considerado um dos seis direitos da criança na Educação Infantil. 
B) A criança só é capaz de brincar se estiver em um ambiente recreativo. 
C) Deve ser estimulado apenas na escola. 
D) Não acontece quando a criança não está na escola. 
E) É o único direito da criança na Educação Infantil. 
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QUESTÃO 56 – Conforme a BNCC, são garantidos às crianças seis direitos de aprendizagem. Entre 
esses direitos, estão:  
 

I. Conviver. 
II. Entreter-se. 

III. Manifestar-se. 

IV. Explorar. 
 

Quais estão corretos? 

 

 

QUESTÃO 57 – Assinale a alternativa que melhor descreve o Projeto Político-Pedagógico (PPP). 
  
A) É um documento obrigatório para qualquer instituição de ensino brasileira, conforme determina a 

Lei de Diretrizes e Bases da Educação (LDB). Ele deve orientar as atividades no decorrer do ano 
letivo. 

B) Tem como finalidade determinar o funcionamento da instituição por um período de 10 anos. 
C) É um documento eletivo para qualquer instituição de ensino brasileira, conforme determina a Lei 

de Diretrizes e Bases da Educação (LDB). Ele deve orientar as atividades no decorrer de cada 
semestre.  

D) Tem como propósito orientar a equipe diretiva na organização de eventos e atividades festivas da 
instituição no decorrer do ano letivo.  

E) É um documento obrigatório para qualquer instituição de ensino, conforme determina a BNCC. Ele 
deve orientar exclusivamente as reuniões pedagógicas mensais. 

 

 

QUESTÃO 58 – Segundo a BNCC, a música, inserida no ambiente escolar, ativa também outras 
funções da criança, como linguagem, criatividade e raciocínio, sendo realizada em sala de forma 
prazerosa e: 
 

A) Não propícia para a aprendizagem. 
B) Proporcionando um desenvolvimento lúdico para cada criança, com ênfase no aprendizado. 
C) Tornando o ambiente mais rígido para uma aprendizagem tradicional. 
D) Elevando o nível de complexidade do ambiente, instigando o aluno a atentar-se às aprendizagens 

disponíveis apenas naquele ambiente. 
E) Transformando o ambiente propício para várias aprendizagens, para um melhor desenvolvimento 

das crianças em seu relacionamento humano. 
 

 

QUESTÃO 59 – Sobre a organização adequada do tempo, do espaço e dos materiais, é correto afirmar 
que essa organização: 
 

A) Não tem impacto para as crianças. 
B) Ampara a administração escolar. 
C) Contribui para que o planejamento do professor seja menor. 
D) Promove a autonomia e a independência das crianças. 
E) É determinada pelo PPP da escola. 
 

 

QUESTÃO 60 – Na BNCC, os objetivos de aprendizagem e desenvolvimento estão organizados em 
três grupos e por faixa etária. Esses três grupos são, respectivamente: 
 

A) Bebês – bebês maiores – crianças. 
B) Crianças bem pequenas – crianças – bebês. 
C) Bebês – crianças bem pequenas – crianças pequenas. 
D) Bebês – crianças – crianças grandes. 
E) Bebês pequenos – bebês – crianças.  

 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas I e IV. 
D) Apenas II e III.
E) I, II, III e IV. 


